



BOLD, ION

Membru onorific

Prof. univ. dr.

Data și locul nașterii: 21 iulie 1935, Câmpulung Muscel, județul Argeș

Studii: Institutul Agronomic *Nicolae Bălcescu* (USAMV) București (1953-1957).

Doctorat: a elaborat prima teză de doctorat în organizarea teritoriului din România, cu titlul: *Contribuții la studiul evoluției organizării teritoriului agricol - Noțiuni - Istoric - Eficiență* (1969).

Activitatea profesională: inginer în ferme și unități ale agriculturii de stat (1957-1959); inginer proiectant, șef serviciu tehnic și documentare, șef atelier proiectare, inginer proiectant principal gr. I; responsabil programe cercetare pentru organizarea teritoriului și dezvoltare rurală în institute naționale: Institutul de Studii și Proiectare pentru Organizarea Teritoriului Agricol (SPOTA), Institutul de Studii și Proiectări Agricole (ISPA), Institutul de Studii și Proiectare pentru Construcții Agricole și Industrie Alimentară (ISPCAIA), Institutul de Geodezie, Fotogrammetrie, Cartografie și Organizarea Teritoriului (IGFCOT) (1960-1993); deputat (1993-1996) și senator (1997-2000) în Parlamentul României.

Activitate didactică: lector, conferențiar și profesor universitar la Academia de Studii Economice (ASE) și Universitatea de Științe Agronomice și Medicină Veterinară (USAMV) București - Facultatea de Agronomie, Facultatea de Management, Inginerie Economică și Dezvoltare Rurală și Facultatea de Îmbunătățiri Funciare și Ingineria mediului - Catedra UNESCO de dezvoltare rurală integrată (1965-2010); conducător științific de doctorat la Academia de Științe Agricole și Silvicultură *Gheorghe Ionescu-Șișești* (ASAS) și USAMV București (1994-2012).

Recunoașteri publice: membru corespondent ASAS (1994) și membru titular (1999); membru onorific al Academiei Oamenilor de Știință din România (1998); membru fondator al Societății Inginerilor Agronomi din România (SIAR) (1990); membru al Uniunii Ziariștilor Profesioniști (2001).

Lucrări publicate: cărți (60), articole și comunicări științifice (peste 400) și peste 500 de studii și proiecte de dezvoltare și organizare agrară și rurală.

Principalele cărți, selectiv: *Sistematizarea și organizarea teritoriului* (1965); *Organizarea teritoriului* (1973); *Revoluția industrială în agricultura României* (1980); *Sistematizarea rurală* (1974); *Studiul fundamental al fondului funciar* (1983); *Economia funciară* (1984); *Asolamentul - dimensionarea optimă a soarel și parcelelor și gradul de ocupare cu drumuri agricole* (1986); *Organizarea teritoriului în corelare cu lucrările de hidroameliorații* (1988); *Utilizarea economică a factorilor de producție în întreprinderile agricole* (1989); *Studiul posibilităților de adaptare a organizării teritoriului unităților agricole și independența energetică a comunelor* (1990); *Exploatarea agricolă - Organizare - Dezvoltare - Exploatare* (1994 și 2001); *Structuri agrare în lume, vol. I - Europa* (1996); *Structuri agrare în lume, vol. II - America de Nord* (1998); *Organizarea teritoriului* (1999); *Strategii pentru agricultura românească* (2003); *Organizarea teritoriului agricol* (2003); *Spațiul rural - Definiere - Organizare - Dezvoltare* (2003); *Două secole de economie rurală și agrară - Portrete și semnificații*

(2004); *Amenajarea teritoriului și infrastructuri tehnice* (2005); *Eseuri* (2010); *Economiști agrari și statisticieni*, (2011); *Organizarea teritoriului agricol - Concepte - Tradiții - Istorie* (2012).

Premii și distincții: Premiul *Gheorghe Ionescu-Șișești* al Academiei Române (1996); Premiul *Nicolae Cornățeanu* al ASAS (2004) și premiul AGIR (1994); diploma și placheta jubiliară pentru merite deosebite în activitate la a XXV-a aniversare a IGFCOT (1980); diploma de onoare și medalia jubiliară pentru îndelungată și prestigioasă activitate în slujba agriculturii la 100 de ani de la crearea MAA (1997); medalia ca prețuire a prodigioasei activități la aniversarea a 140 de ani de la constituirea Senatului (2004); diploma de excelență a ASAS pentru contribuția adusă la dezvoltarea științei de economie agrară (2006); diploma de onoare și titlul onorific de *Omul zilei* de către Romanian Biographic Institute - ECOEUROPA (2009); distincția ASAS Meritul agricol - *Gheorghe Ionescu-Șișești* pentru remarcabila contribuție la cercetarea științifică românească din domeniul organizării teritoriului și managementului agrar (2010), distincția Universității *Babeș-Bolyai* Cluj-Napoca la 4th International Conference Rural, Space and Local Development - Regeneration of the Rural Space, 2011.

O activitate polivalentă, care oglindește un spirit creator de idei și concepte generale într-o abordare sistemică, a dat sensuri noi înțelegerii fenomenelor economice într-o viziune multidisciplinară prin analiza, corelarea și sinteza interrelației între inginerie, economie, arhitectură, sociologie, istorie și geografie, pe care le-a materializat în studii, proiecte, dimensiuni științifice (strategii, programe, planuri) și în originale lucrări publicate.

Ca performanțe deosebite, se disting: crearea și fundamentarea ca discipline științifice: organizarea teritoriului, sistematizarea rurală, economia financiară; a creat și generalizat sistemul național de organizare a teritoriului în tripla și indezirabila relație - sistematizarea (amenajarea) teritorială, organizarea teritoriului interunități și organizarea teritoriului în cadrul unităților; a fundamentat tehnic și economic comasarea terenurilor, corelarea lucrărilor de hidroameliorații cu organizarea teritoriului, amplasarea, dimensionarea și organizarea terenurilor categoriilor de folosință - arabil, plantații de vii și pomi, pajiști; amplasarea și dimensionarea optimă a unităților teritoriale de bază - parcele, tarlale, sole, masive, drumuri, centre de producție, ferme ș.a. În condițiile diversificării formelor de proprietate și de folosire a terenurilor a fundamentat pe bază de studii și proiecte în principalele zone natural-economice necesitatea formelor asociative pentru realizarea unor structuri agrare viabile, ca bază pentru materializarea unor sisteme raționale de agricultură, recomandate de cercetarea științifică, integrate zonării producției agricole, promovând axioma că una este proprietatea și alta exploatarea. Accreditarea conceptului că societatea românească după evenimentele din 1989 nu se afla nici în socialism, nici în comunism, ci în stadiul de capitalism monopolist de stat, ceea ce impunea o politică adecvată (nu de privatizare accelerată având ca efect dezindustrializarea și distrugerea agriculturii, a acumulărilor avuției naționale și a echilibrului social-economic). Promotor al integrării în toată complexitatea sa a spațiului rural și a agriculturii în planurile de amenajare a teritoriului național și județean și a planurilor generale de urbanism. Organizator și participant la manifestări științifice naționale și internaționale, la numeroase cursuri de specializare în O.T. și la mijloacele de informare generală (reviste, ziare, radio și televiziune). Ca militant pentru problemele de economie agrară și rurală, mai ales pentru organizarea integrată și durabilă a teritoriului, este o personalitate marcantă a lumii științifice prin creativitatea, demnitatea și viața spirituală întrepătrunse într-o operă desăvârșită. (*IB)